



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. Р. АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: предприятие за производство на малки асинхронни електродвигатели, микро електродвигатели и специално техническо оборудване, стопанисвано от "Елпром ЕМС" АД, гр. София

Дата на извършване: 19.05.2015 г.

Място на извършване на проверката: гр. Тетевен, ул. "Вършец" № 55

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води
- Атмосферен въздух.

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2015 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол по спазване изискванията на:

- Закон за водите и изпълнение на условия от разрешително за заустване на отпадъчни води
- Закон за чистотата на атмосферния въздух и свързаната с него Наредба №7/21.10.2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации.

Проверени са:

- Производствени участъци
- Обща канализация и пречиствателни съоръжения за отпадъчни води
- Информационни листове за безопасност, счетоводни документи, протоколи от проведен мониторинг и др.

Констатации:

Дружеството е с предмет на дейност производство на малки асинхронни електродвигатели, микро електродвигатели, специално техническо оборудване и съответната търговска дейност. На площадката няма ново строителство, не са въведени в експлоатация нови съоръжения или инсталации.

Води

Контрол по чл.151 ал.4 т.2 от Закона за водите, относно контрол на обектите формиращи отпадъчни води, в това число изпълнение на условията и изискванията на издадените разрешителни за заустване на отпадъчни води

1. Смесеният поток отпадъчни води от площадката на "Елпром ЕМС" АД гр.София, зауства в канализация, съвместно с отпадъчни води от "Хармония – ТМ" АД и "Авто Елит" ООД гр.Тетевен. Отпадъчните води от трите предприятия, след септична яма заустват в р. Бели Вит. Дружеството има актуално разрешително за заустване №13140132/06.07.2009 г., с краен срок на действие 08.12.2015 г.

2. Обекта е водоснабден от селищния водопровод. Ползва се вода за битови, производствени и противопожарни нужди. В механичен участък се ползва вода за обезмасляване на елементи.



Водната завеса в бояджиен участък не работи и в участъка не се ползва вода за технологични нужди. Отпадъчните води от механичен участък заустват в площадковата канализация.

3. При проверката се установи, че ревизионните шахти по трасето на колектора са в изправност. През периода от предходната до настоящата проверка не са почиствани шахти и участъци от площадковата канализация на предприятието.

4. "Елпром ЕМС" АД провежда собствен мониторинг на отпадъчни води по показатели и с честота, съгласно разрешителното за заустване. В РИОСВ Плевен са представени протоколи от изпитване на отпадъчни води и годишни доклади за изпълнение условията от разрешителното за заустване през 2013 г. и 2014 г.

Атмосферен въздух:

Контрол по Наредба 7/21.10.2003г. за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации

В обекта се влагат смеси съдържащи органични разтворители за нанасяне на покрития върху метал, дейност от дефинирана в т. 2.3 от приложение №1 на горепосочената наредба. Дейността включва нанасяне на покрития върху статора на електродвигателите и се извършва в обособено помещение. Бояджиеният участък се ползва само в един работен ден от седмицата. Емисиите от работата в участъка са изведени с локална аспирация в комини над покрива на сградата.

Освен нанасянето на покрития върху статора, в обхвата на тази дейност е и т.нар. "импрегниране" на статорните пакети. Нанасянето на импрегнационния лак става също в обособен участък, емисиите от работата в този участък са изведени с изпускащо устройство, над покрива на сградата.

Съдържанието на ЛОС в използваните продукти за покрития е записано в представените при проверката информационни листа за безопасност.

Дружеството е декларирало пред РИОСВ - Плевен вложените в производството органични разтворители за календарната 2014г. в нормативно определения вид и срок.. При проверката са представени счетоводните данни на базата на които е декларирана годишната консумация за предходната година. Консумацията на разтворители за 2014г. е по-ниска от определената за дейността прагова стойност (ПСКР), при превишението на която важат емисионните ограничения на Наредба 7/2003г., т.е. приложимата норма за допустими емисии (НДЕ) за описаните източници на емисии е определената в от Наредба 1/2005г

Инсталацията за нанасяне на покрития върху метални повърхности е вписана в публичния регистър на инсталациите, извършващи дейности с разтворители в определеният от закона срок и ред. Собствени периодични измервания на емисиите от работата и не са провеждани, тъй като натоварването на инсталацията в последните години не може да достигне изискващото се по Наредба 6/1999г. минимално натоварване от 70% за осигуряване представителност на измерването.

Заклучение:

"Елпром ЕМС" АД организира и провежда своята производствена дейност в съответствие с изискванията на посочените по-горе нормативни актове.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

Контрол по изпълнение изискванията на нормативните актове по околна среда.